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Tradiciones y 

Día de Muertos



Tradición que

más distingue a 

los mexicanos

¿Cuál considera usted que es 

la tradición qué más nos 

distingue como mexicanos? 

4 n= 600

71.5%

18.7%

1.3%

0.8%

2.8%

1.3%

1.1%

1.7%

0.8%

Día de Muertos

Fiestas patrias

Día de la Virgen de Guadalupe

Navidad

Otra

Todas

Ninguna

No sabe

No contestó

Respuestas espontáneas 



Aspecto más 

representativo 

del Día de 

Muertos

Hablando sobre el Día de 

Muertos, ¿qué diría usted que 

es lo más representativo de 

esta celebración? 

5

47.0%

12.5%

8.8%

8.1%

7.1%

3.9%

2.3%

1.8%

1.5%

1.0%

0.8%

0.8%

2.6%

1.8%

Ofrendas/altares

Recordar a los difuntos/reuniones familiares

Visita a los panteones

Flores/cempaxúchitl

Calaveras/catrinas

Comida tradicional

Las tradiciones de cada lugar

La muerte

Adornos típicos

Ir a misas/rezos

Fiestas de halloween

Otro

No sabe

No contestó

Respuestas espontáneas 

n= 600



Elemento que 

no debe faltar 

en las ofrendas

Uno de los elementos más 

representativos de esta 

tradición es la colocación de la 

ofrenda, dígame, en su 

opinión, ¿qué elemento no 

debe faltar en una ofrenda de 

Día de Muertos? 

6

22.7%

16.6%

16.3%

12.5%

11.9%

3.9%

1.8%

1.7%

1.6%

1.5%

1.2%

1.1%

0.9%

0.8%

1.9%

0.6%

1.8%

1.2%

Flores

Velas

Comida

Pan de muerto

Fotos de los difuntos

Agua

Adornos/papel picado

Dulces

Bebidas alcohólicas

Frutas/calabaza

Copal

Sal

Imágenes religiosas

Tamales

Otro

Nada

No sabe

No contestó

Respuestas espontáneas 

n= 600



Celebración del 

Día de Muertos



¿Celebran el 

Día de Muertos?

¿Usted y su familia acostumbran 

celebrar el Día de Muertos el 1 y 

2 de noviembre? 

8

77.9%

22.0%

0.1%

Sí No No contestó

n= 600



Forma en que 

celebrará el Día 

de Muertos

¿De qué manera piensa 

celebrar este año el Día de 

Muertos?*

9

*Esta pregunta se realizó solo a quienes 

mencionaron que sí celebran el día de 

muertos.

46.0%

15.6%

13.9%

6.5%

2.9%

2.8%

2.1%

1.1%

1.3%

3.4%

4.3%

0.1%

Pondrá una ofrenda

Acudirá al panteón

Reuniones/comidas en familia

Se quedará en casa

Adornará las tumbas con flores

Irá a misas/rezos

Cocinará tamales

Colocará veladoras

Otra

No piensa celebrarlo este año

No sabe

No contestó

Respuestas espontáneas 

n= 469



Actividades

que realiza en 

Día de Muertos

De las siguientes actividades 

relacionadas al Día de Muertos 

que le voy a mencionar, 

dígame si usted o su familia las 

realizan o no.*

10

*Esta pregunta se realizó solo a quienes 

mencionaron que sí celebran el día de 

muertos.

95.6%

93.5%

78.9%

66.7%

65.1%

27.1%

24.6%

4.4%

6.5%

20.9%

33.0%

34.8%

72.1%

75.1%

0.2%

0.3%

0.1%

0.8%

0.3%

Encender veladoras

Consumir pan de muerto

Visitar el panteón

Convivir con la familia

Asistir a misa

Salir a pedir calaverita

Realizar o asistir a una fiesta de
disfraces

Sí No No contestó

n= 469



¿Coloca 

ofrenda de 

Día de Muertos 

en su hogar?

Y dígame, ¿usted está 

acostumbrado a poner ofrenda 

de Día de Muertos en su 

hogar?*

11

*Esta pregunta se realizó solo a quienes 

mencionaron que sí celebran el día de 

muertos.

Sí No No contestó

84.1%

15.6%

0.3%

n= 469



4.5%

10.5%

15.3%

5.3%

18.9%

26.3%

15.9%

3.3%

Menos de $100 pesos

De $101 a $200 pesos

De $201 a $300 pesos

De $301 a $400 pesos

De $401 a $500 pesos

Más de $501 pesos

No sabe

No contestó

¿Cuánto 

gastará en su 

ofrenda?

Aproximadamente, ¿usted 

cuánto dinero destinará este 

año para poner su ofrenda?*

12

*Esta pregunta solo se realizó a quienes 

mencionaron que sí celebran el día de muertos 

y sí ponen ofrenda.

Respuestas espontáneas 

n= 381



¿Por qué no 

celebra el Día 

de Muertos?

¿Por qué no acostumbran 

celebrar el día de muertos en 

su familia?*

13

*Esta pregunta se realizó solo a quienes 

mencionaron que no celebran el Día de 

Muertos.

41.4%

16.6%

8.2%

6.3%

6.0%

5.0%

4.7%

2.4%

2.3%

0.3%

5.3%

1.5%

No acostumbra a celebrarlo

Por su religión/creencias

Ya no le interesa

Prefiere celebrar la vida

Falta de tiempo

Por temas familiares

Celebra ocasionalmente

Por su trabajo

Por temas de salud/pandemia

Otra

No sabe

No contestó

Respuestas espontáneas 

n= 130



¿Los difuntos 

regresan o 

solo es 

tradición?

¿Usted piensa que los 

mexicanos que celebran 

este día lo hacen porque en 

verdad creen que los 

difuntos regresan a casa a 

convivir con sus familiares o 

sólo por seguir la tradición? 

14

Creen que los difuntos 

regresan a casa

Lo hacen por 

seguir la tradición 

No contestóNo sabe

40.9%

49.8%

3.8%
5.5%

n= 600



Día de Muertos,

¿tradición que se 

está perdiendo?

De acuerdo a lo que ha visto en 

los últimos años, ¿considera que 

se está perdiendo la tradición del 

Día de Muertos por celebrar 

Halloween? 

15

Sí se está perdiendo No se está perdiendo No contestóNo sabe

57.3%

40.3%

0.6% 1.8%

n= 600



El significado de 

la muerte para 

los mexicanos



¿Con qué 

relaciona la 

palabra

“muerte”?

¿Qué es lo primero que se 

le viene a la mente cuando 

escucha la palabra muerte? 

17

15.0%

12.1%

11.5%

11.5%

10.5%

8.8%

5.0%

4.7%

4.5%

2.6%

1.5%

0.8%

0.7%

0.4%

0.9%

4.7%

4.2%

0.6%

Fin de la vida

Es un proceso natural/para allá vamos

Una calavera/esqueleto

Pérdida de un ser querido

Tristeza/dolor

Pasar a otra vida

Miedo

Celebración del Día de Muertos

Es algo malo (tragedias/enfermedad)

Descansar en paz

Panteón/tumba

Funerales (flores/veladoras)

En la resurrección de los muertos

Encontrarse/darle gracias a Dios

Otra

Nada

No sabe

No contestó

Respuestas espontáneas 

n= 600



Sentimiento 

que le genera 

hablar de la 

“muerte”

¿Y qué sentimiento le genera 

cuando se habla de la muerte? 

18

51.8%

9.5%

4.3%

3.4%

2.8%

1.8%

1.7
%

1.5%

1.2%

0.9%

0.7%

18.0%

1.0%

1.4%

Tristeza

Miedo

Es algo normal/natural
que llega a pasar

Calma

Alegría

Dolor

Duda

Certeza

Tensión

Desagrado

Otro

Ninguno

No sabe

No contestó

Respuestas espontáneas 

n= 600



La muerte 

en México, es 

una relación de 

¿aceptación 

o miedo?

¿Usted diría que la relación de 

los mexicanos con la muerte 

es de aceptación, o por el 

contrario, es una relación de 

miedo? 

19

Es una relación de 

aceptación

Es una relación de 

miedo

No contestóNo sabe

65.5%

25.7%

3.4%
5.4%

n= 600



¿Hay vida 

después de la 

muerte?

En su opinión, ¿cree que hay 

un tipo de vida después de la 

muerte? 

20

60.1%

27.9%

11.3%

0.7%

Sí No No contestóNo sabe

n= 600



Tipo de vida 

que hay 

después de la 

muerte

¿Qué tipo de vida cree que hay 

después de la muerte?* 

21

*Esta pregunta se realizó solo a quienes 

mencionaron que sí creen que haya vida 

después de la muerte.

15.7%

14.0%

10.2%

10.1%

8.6%

7.8%

4.7%

2.6%

2.5%

2.5%

0.5%

1.0%

17.3%

2.5%

Espiritual

Mejor/felicidad

En paz/tranquilidad

Eterna

Reencarnación

Con Dios/ van al paraíso

Otra vida, diferente a como la conocemos

Reencuentro con personas que ya murieron

Resurrección

Depende del comportamiento que se haya
tenido

La que enseña cada religión

Otro

No sabe

No contestó

Respuestas espontáneas 

n= 358



¿Le tiene 

miedo a la 

muerte?

¿Usted le tiene miedo a la 

muerte?

22

25.1%

73.3%

0.7% 0.9%

n= 600

Sí No No contestóNo sabe



¿Le gustaría 

que le pusieran 

ofrenda 

después de 

morir?

A usted le gustaría que una vez 

fallecido, ¿sus familiares o 

amigos le pusieran una ofrenda 

el día de muertos? 

23

76.0%

19.2%

2.5% 2.3%

Sí le gustaría No le gustaría No contestóNo sabe

n= 600



Cosas que no 

deben faltar 

en su propia 

ofrenda

¿Qué diría usted que no podría 

faltar en esa ofrenda que le 

pongan a usted su familia?*

24

*Esta pregunta se realizó solo a quienes 

mencionaron que sí quisieran que le pusieran 

ofrenda.

27.2%

14.1%

10.1%

6.7%

6.3%

5.6%

5.5%

5.3%

4.7%

2.9%

2.5%

1.8%

1.5%

1.0%

1.9%

2.3%

0.6%

Comida favorita

Pan de muerto

Veladoras/luz

Flores

Un retrato/foto

Bebidas alcohólicas

Alguna bebida (café,
chocolate, etc.)

Cosas que más le gustaban

Dulces/chocolates

Un vaso de agua

Música

Frutas

Recuerdos

Oraciones

Otra

No sabe

No contestó

Respuestas espontáneas 

n= 441



Religión 

25



Religión a la 

que se siente 

más cercano(a)

¿A qué religión se siente más 

cercano(a)? 

26

73.6%

5.7%

1.6%

1.0%

2.3%

15.1%

0.3%

0.4%

Católica​

Cristiana

Solo es creyente

Testigos de Jehová

Otra

Ninguna

No sabe

No contestó

Respuestas espontáneas 

n= 600



Razones por las 

que se siente 

cercano(a) a 

esa religión

¿Por qué se siente cercano a 

esta religión?* 

27

33.1%

24.2%

17.6%

6.6%

3.7%

3.3%

3.0%

1.5%

1.5%

1.2%

1.1%

0.7%

1.0%

0.7%

0.8%

Es la que le inculcaron sus padres

La familia profesa esa religión/tradición familiar

Es la que siempre ha profesado/creció con ella

Creen/los acerca a Dios

Por la forma en que expresan su creencia

Le gusta/se siente bien

Asiste a misas/iglesia

Porque es creyente

Es la mejor/muestra la verdad

Ahí fue donde la bautizaron

Hacen uso de la Biblia

Es la única que conoce

Otra

No sabe

No contestó

Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta se realizó solo a quienes 

mencionaron ser cercanos a una religión.

n= 521



Metodología

28



Nota metodológica

Técnica de 
levantamiento

Muestra Marco 
muestral

Encuesta telefónica realizada 

el día martes 26 de octubre 

de 2021.

Se obtuvo una muestra de 600 

casos distribuida de manera 

proporcional a la lista nominal de 

las 32 entidades. Con un nivel de 

confianza de 95%, el error teórico 

es de ± 4.0% a nivel nacional.

Los resultados reportados están 

basados en los estimadores de 

Horvitz-Thompson, calibrados y 

redondeados a un decimal.

La ponderación está realizada con 

base en la lista nominal y datos 

sociodemográficos (sexo y edad) 

del INE.

Se utilizó como marco de 

muestreo una base de 

datos propia de registros de 

telefonía fija en el país.

Muestreo estratificado de 

alocación proporcional al 

tamaño.

Universo

Ciudadanos mayores de 18 

años que residen en la 

República Mexicana y que 

cuentan con línea telefónica 

fija en su hogar.




